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Előfizetési árak:

167. szátn. Szerda, augusztus 26.
;a vi

Helyben ét pttién MMn .-
Egy érre lOfrt—kr. V, érre 2 irt 60 kr. 
Fél érre 6 „ — , Egye« »iám 10 ,
Előfizetési pénz » minden közlemény: 
FöpHtez, Veetty-héz föMtzitU 
g szerkesztőségbe bénnentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e gdi K. Lsj 0 s könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok alján.
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Előfizetési felhívás.
A „Debreczen“-re szeptemb. l-től 

előfizethetni: egy hóra egy forint­
tal, két hóra: september-októberre I 
frt 70 kr, évnegyedre 2 ftt 50 kr, 
septembertél deczember végéig 
4 hóra: 3 frt 40 krral.

A „Debpecien“ kiadó­
hivatala.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

‘A DIBR1CZEN 1 BALOLDALI PÁRT KÖZLŐN TE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

'é\

Hirdetési díj:
Öthaaábos petitsorért 6 kr. ca< 

Nagyobb tajedeimtt. mint szintén több 
ír beli hirdetések, aika szerint a leg­

olcsóbb árért;
Bélyegdij: minden beigtatásért külőe 

30 kr.
,Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra Ifi kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. —' Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Sok volna elszámlálni mindazon 
baklövést, ami pártérdekből indult ki 
a haza érdekével ellentétben.

Elég legyen csak néhányra szorít­
kozni.

Jól emlékszünk még, midőn Lónyay

főgymnazium és az ugyanottani tanitóképezde, 
— fentartátván az alapítóknak tett alapítvá­
nyaik feletti rendelkezési joguk, — Gömör- 
megye utján végleg feloszlattatni rendeltettek.“ 
Ezen örvendetes határozattal csaknem egyide­
jűleg történt meg, hogy Daxner István, a nagy- 
rőczei gymnázium felügyelője s a miskolezi 
gyűlésről ismert hatalmas pánszláv agitator,

genfi ionveüczió határozatai, vagy az abban 
netalán teendő módosítások határozványai sze­
rinti bánásmódban részesülnek.*

A pártérdek felett!
O) Alkotmányos országban, termé­

szetesen, kell lenni különböző politikai 
pártoknak, melyek, elveikre nézve, egy­
mással ellentétben állanak.

Az elvek harcza csak tisztítja a né­
zeteket, a zsurlódás, ami köztük mutat­
kozik, csak egyengeti, csak jobb útra 
tereli a véleményeket.

Megmaradni a meggyőződésből val­
lott elvek mellett, férfias, jellembe vágó 
dolog.

Ezzel nem akarjuk határozottan ki­
kötni . hogy politikusnak mereven és 
örökké ugyanazon állásponton kell vesz­
tegelni, habár jobb meggyőződésre ju­
tott is. Mert a jónak mindig legnagyobb 
ellensége ugyan a jobb; de egyúttal ez 
amannak folytatásául s következményéül 
is szolgál.

De azt sem akarjuk értetni, mintha 
az ide-oda csapongás, az elvek, a párt­
állás változtatgatása politikai s erkölcsi 
szempontból mindig megengedhető és 
czélravezető lehetne.

Az irányváltoztatás csak úgy lehet 
indokolható, ha ez becsületes meg­
győződésből származik. . .

Annálfogva, a mai időkben oly di 
vatossá vált elv- és pártcserélgetés — 
kivált ha ez hátráló irányban 
történik, nemcsak elnézést nem, sőt 
jfi'FlhL yire magán érdekek kifolyása 
leven az — megrovást érdemel. . .

Másfelől a pártérdekekhez konokul, 
mereven ragaszkodás — akkor is, ha 
ezzel a közügy, a haza jóléte szenved; 
a nagyobb fontosságú köziigyekben, me 
lyek a haza sarkalatos jogait érdeklik, 
egyedül pártszempontból eljárás: való­
ságos veszélyeket idézhet elő.

Minden politikai párt főirányelvé 
nek kell lenni a hazai jólét elő­
mozdításának.

Amely párt. vagy pártember a sze 
mélyi magán érdekeket — habár a párt­
érdek ürügye alatt — fölebb becsüli i 
közérdeknél: a hazai jólét előmozditá 
sara törekvés főalapelvét lábbal tiporja

Az ily tünemények már a hazai párt­
állás betegségére mutatnak; miből aztán 
a haza szerencsétlensége fejük ki. . .

Fájdalom! azt tapasztaltuk 7 év óta, 
hogy a mi kormánypártunk folytonosan 
összetévesztette a pártérde­
ket a h a z a érdekével, és oly 
pártbürokrácziát teremtett, mely eszeve 
szetten uyargaltatta vesszőparipáin sze­
rencsétlen lovagjait, hogy ezek össze­
vissza tiportak a párt érdekében min­
dent. a haza érdeke ellen!

Szomorú jelenségül hozhatjuk fel 
erre bizonyitéUképen a kormánypárt tet­
teit az 1867-diki kiegyezéstől kezdve 
mai időkig.

A „DEBRECZENU tárczája.

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwartz .41 aria Z » « I i a t o I.

1. FEJEZET.
(Folytatás.)

Nem is ok nélkül történt ezen kiválóla 
gos ragaszkodás a jó baráthoz; mert mióta 
Wikstraud lett a kerületi törvényszék elnöke 
és az ekbolmi uradalom tulajdonosa, azóta azon 
átalános vélemény jutott felszínre, hogy Ekholm 
a jurátusok nevelőintézete, honnan a legjele 
sebb joggyakornokok és bírói jelöltek kerülnek 
ki. A delnő, Wikstrand Johanna, a törvény 
széki elnök legifjabb testvére volt. Midőn báty 
jánál annak háztartása vezetése végett megje 
lent, valamivel lehetett több busz évesnél. — 
Pompás termete és magatartásáért, barna ele 
ven szemeiért, és gazdag fekete ragyogó ha­
jáért. átalánosan szépnek tartatott. Elevensége, 
több mint gondos öltözködése, és egy kis ka- 
ezérsága miatt, nem kevéssé volt a férfiaknak 
veszélyére.

A szorgalom és ügyességgel párosultan 
vezetett háztartás első tiz éve alatt, nem egy­
szer történt, hogy közte és az ifjú joggyakor-

rőczei tanoda szeptember hóban újólag megnyí­
lik, Húrban lapja pedig azt állítja, hogy e gym­
názium mellé még theologiai tanfolyamot is tol­
danak. Mint a „Hon“ hallja, a panszlávok ezen 
rendelet esetére már előre határozták, hogy a 
királyhoz küldöttséget menesztenek s a tanoda 
bezáratását csak erőhatalom ellenében engedik 
meg.

idejében csapán pártérdekből bízatott a sUarodnie Noviny“-ben kihirdette, hogy a nagy- 
miniszterek számadásainak megvizsgálása 
az emlékezetes 7 bátor férfiúra, a helyett, 
hogy azt akár számvevőszék, akár párt- 
különbség nélkül alakított küldöttségnek 
adták volna ki.

És ezen viszás eljárásnak mily szo­
morú következményei lőnek?!

Ha akkor a kétségtelenül hibásan, 
tán vétkesen, legalább könnyelműen ve­
zetett számadások nem a párt, ha­
nem a haza érdekében, részre- 
hajlatlanul vizsgáltatnak vala meg: több 
mint valószínű, — hogy a későbbi 
könnyelmű miniszteri gaz­
dálkodás elé jókor gát vettetett 
volna; és nem jutott volna oda az or­
szág, a hová azóta vezettetett, a bukás 
örvényébe!

De a kormánypárt elvakult a párt­
szenvedélytől; s ime ma már láthatók 
eljárásának iszonyú következményei!. ..

Pártérdekből nézte el a többség a 
kormánynak az 1872 dik évi képviselő- 
választásoknál elkövetett törvénytelensé­
geit, erőszakoskodásait.

Pártérdekből szavazta meg a rop­
pant hivatali bürokrácziára a milliókat, 
remélve, nem alaptalanul, hogy a zsíros 
konczokból jut elég a magánérdeknek is.

Pártérdekből igyekezett elnyomni a 
keleti vasútnál elkövetett iszonyú vesz­
tegetések s pazarlások felett elkeseredett 
ellenzéki törekvésekben nyilatkozott fel­
ajánlásokat s a megtorló igazság szó­

zatát ! ...
Pártérdekből hozatott legközelebb a 

álasztási jogot megcsonkító törvény, — 
mely egyenes hadüzenet nemcsak az el­
lenzék, hanem a jog és igasság ellen...

Mig egy elvakult párt uralkodik az 
ország közvéleménye felett; mig az el- 
adult pártszenvedély elnyomhatja a 

szenvedő haza jajkiáltásait; mig a kor­
mányférfiak nem lesznek képesek föl­
emelkedni a magaslatra, mely azt tün­
teti szemökbe, hogy van valami fonto­
sabb, valami magasztosabb. dicsőbb és 
szentebb a pártérdek felett és 

a haza érdeke: addig hazánk bol-

— Kinevezés. Hudoba Gusztáv Nagy-Bá­
nyáról a pénzügyőrség bányaszámvevőségéhez 
számtanácsossá neveztetett ki.

— Az Uniobank kártérítési követeléseire 
a magyar kormány válasza már elküldetett. A 
bank, mint tadjuk, körülbelül 22 millió forint 
követeléssel állt elő, s a kormány ajánlatát, 
mely mintegy 3 millióra rúg, nem hajlandó el­
fogadni.

— JÓ hirt talált közleni a Napló Ghy- 
czyröl, de azt siet is megczáfolni. Az esti 
lapban van ez: „Mai reggeli lapunkban azon 
hir foglaltatik, hogy Ghyczy Kálmán pénzügy- 
miniszter a szeszgyárosok tegnap nála volt kül­
döttségének azon kérésére, hogy termeléseiknek 
a szabályok szerint csak jövő február hó 1-én 
megengedhető leszállítását azonnal engedélyezze, 
azt válaszolta, hogy e kérelmet minélelőbb tel­
jesíteni fogja. Mint hiteles forrásból értesülünk, 
ez valótlan. — A miniszter csak azt felelte, 
hogy az ügy igen fontos, s azért ő a kérelemre 
rögtön nem is válaszolhat. Csak azt ígérheti, 
hogy a kérelmet komoly megfontolás tárgyává 
teendi s azután fog az általa követendő eljá­
rásra nézve határozni.“

— A Morvátok meghagyták a nyolez me­
gyét föispánaival együtt; de a főispánok csak 
felügyelői tisztet teljesítenek. A megyegyülések 
határoznak az egyes kerületek vitás kérdései­
ben s ugyanazok intézik a kerületek közös 
ügyeit.

dogsága elérésétől folyvást hátiább-hát- 
rább vettetünk ! . . .

A kormány, ha pártkormány is: a 
haza kormánya tartozik lenni!

— A kincstári uradalmak jövedelmének 
csekély voltát emlegetik a jobboldali lapok; 
ennek okául azt tartják, hogy a kezelő hivata­
lok temérdek pénzt elnyelnek. Ez iránt a pénz­
ügyér úgy akar intézkedni, hogy a kezelés ol­
csóbba kerüljön.

— A Pázmineumot Budapestre akarják 
áthelyezni Bécs öl. Sujánszki esztergomi k 
nonok ezért jár most Bécsben.

— A hivatalos lapból. „0 császári és apos­
toli királyi felségének, a vallás- és közoktatási 
m. kir. miniszter előterjesztésére, f. é. augusz­
tus hó 20-án kiadott legfelsőbb elhatározása 

ipján, az előbb ág. hitv, evang. nagy-rőczei

— A brüsseli kongressus megállapodá­
sairól a következőket közölhetjük:

A juh 31-ki ülésében a bizottság követ­
kező tételeket s pontozatokat fogadott el: Nyílt 
és sem csapatok, sem a lakosok által nem vé­
delmezett várost, sem megtámadni, sem lövet­
ni nem szabad; bombázás előtt az ostromlónak 
mindent el kell követni, hogy erről a hatósá­
got tudósítsa; templomok, műemlékek, tudo­
mányos és jótékony intézetek a lehetőségig 
kiemelendők.

Az augusztus 1-én tavtottt ülésben 
a következő megállapodás jött létre.

„Kémnek tekintendő az olyan személyi­
ség, ki titkon vagy bizonyos ürügy alatt az 
ellenség által megszállott helyekről tudósítá­
sokat szerez vagy igyekszik szerezni oly czél- 
ból. hogy azokat az ellenféllel közölje. A tet­
ten kapott kém azon törvények határozata 
alá esik, melyek azon seregnél vannak érvény­
ben, mely őt fogolylyá tette.“

Az augusztus 3-diki ülésben: A kapitu- 
lacziók feltételei a szerződő, egyezkedő felek 
megállapodásától függnek. Nem ellenkezhetnek 
a katonai becsülettel. Mihelyt a konvenczióba 
vannak foglalva, mindkét fél által lelkiismere- 
sen megtartandók.

Az aug. 5. és 6-kán tartott ülésben el- 
fogadtaték a következő szöveg: „A hadi fo- 
golyt, ki megszökik, fegyverrel üldözni szabad. 
Ha újra elfogatik, fegyelmi büntetések alá le­
het vetni, vagy szigorúbb őrizet alá helyez­
tetik.

Az aug. 11-ki ülésben a bizottság a kö­
vetkező határozatot hozza: „A sebesültek a

nokok közt oly viszony keletkezett, melyet 
rendesen az előrelátó és okos bátyának kellett 
korlátozni és megszüntetni.

Ha a figyelmes bátya észrevette, hogy 
egyik vagy másik ifjú ur nagyon is erősen és 
hevesen udvarol húgának, minden előzmény 
nélkül magához hivatá azt s ilyenforma kérdé­
seket intézett hozzá:

— Hány éves ön, gyakornok ur?
A felelet rendesen az lett, hogy: 23, 24, 

vagv 25 éves.
Az elnök pedig folytató:
— Az én testvérem tehát jóval idősebb, 

mint ön!
A szegény szegletbe szorított imádó neki 

pirult, és az elnök ismét tovább folytató:
— ö többé nem ifjú, sőt vagyona sincs, 

akarja-e tehát ön ezen hiányok daczára is nőül 
venni ?

Semmi felelet.
— Vagy úgy! Látom, hogy önnek ehez 

nincs semmi kedve; és nagyon is helyesen, 
mivel ha történetesen Johanna magának azt a 
balgaságot engedné meg, hogy magánál ifjabb­
hoz menjen férjhez, én tőlem ugyan egy arva 
krt sem fog kapni. Tudja-e ön, hogy most mi 
a teendője ?

A szerencsétlen mindebből semmit sem 
értett, és azért nem is válaszolt, Wikstrand 
pedig határozott hangnyomattal folytató:

— Holnap reggel hét órakor az úti ko-

Csak előre!
— Nagy baj bizony a mi gazdálkodási 

eljárásunk. Csak nem rég hallók, hogy a nép­
nevelés ügye körül temérdek megtakarítás 
eszközöltetik a jövő évre. Tudjuk azt is, hogy 
a gazdasági tanintézeteket be akarják zárni 
gazdálkodási szempontból.

S a katonai ügyben költsé­
ges terveket készitenek!

Hol van itt az észszerőségnek legkisebb 
nyoma ?

Mintha bizony most is oly világban él­
nénk, a mikor az ember lelkét és szivét szu­
ronynyal is meg lehetett hódítani!

A P. Lloyd árulja el e katonai reform­
terveket. Közöljük mi is: 1. Minden elszálláso­
lási szükséglet elvi osztályozása olyanokra, — 
melyeket a közös hadseregi budgetnek kell 
biztosítani, s olyanokra, melyek szolgáltatása 
természeti előállítás utján a tartományok vagy 
községek feladata. 2. A hadseregi budget ter­
hére előállítandó tárgyak költségeinek terv­
szerű elosztása bizonyos számú évre. 3. Régibb, 
kevésbé használható kincstári épületek elő­
nyös átalakításának lehető kedvezményben ré­
szesítése. 4. Árverelési kerületek alakítása, 
minden az illető vidék határán belül elhelye­
zett csapat elhelyezési szükségleteinek előál­
lítására; az ezzel járó terhek fölosztása a la­
kosság száma vagy adóteher szerint. 5. A ter­
mészeti lakásszolgáltatás átváltoztatása köteles 
laktanya- építésére. 6. A kaszárnyái elhelyezé­
sért járó javadalmazások fölebb emelése; an­
nak a rendelkezésre álló épület mekkorasága 
szerinti fizetése, tekintet nélkül a benne tényleg 
elhelyezettek számára; háború esetére is meg­
határozott bérlet-ár; valamely katonai czélra 
épített, vagy bérelt helyiség végleges elhagyása 
esetén kártérítés. 7. Az egyes kerületek vagy 
községek pénzbeli gyámolitása kaszárnya-épí­
tés czéljából olcsó kölcsön adása vagy közve­
títése által. 8. A tiszti lakás-pénzek fölebb 
emelése, az árszabvány gyakoribb, időrend- 
szerinti revíziója ; tiszti pavillonok építése iránt 
kedvezmények s végül 9. A katonai gyakor­
lati terek nagyság, fekvés s használat szerint a 
földjövedelemhez képest való megváltására 
vonatkozó határozmányok revíziója, egysze­
rűsítése s szükség esetén kisajátítási jog s 
elvégre határozmányok a müveit földeken való 
gyakorlatok s nem müveit földek felhasználása 
iránt.

— Az „Egyetértés“ Írja: Ne neked Ma­
gyarország önállósága! Egy magyar járásbíró­
ság a napokban magyar nyelven czimezett le­
velet küldött Berlinbe. A berlini postahivatal­
nál — s ezen nincs mit csudálkozni — nem 
tudtak magyarul, hanem van Berlinben oszt­
rák-magyar nagykövetség, gondoló a postahi­
vatal, oda kell küldeni a levelet, majd lefor­
dítják ott aczimet. Szégyen gyalázat! a mint a 
berlini postahivatal átküldi a levelet az 
osztrák-magyar követséghez, kisül, hogy ott 
egyetlen ember sem érti a magyar nyelvet. Ma­
gyarország ezreket fizet évenkint e követség 
fentartására és még csak nyelvét sem értik. 
Ez csak is Magyarországgal történhetik meg. 
Mit szólanának például a franeziák vagy ola­
szok, ha a berlini franczia vagy olasz követség­
nél nem értenék a franczia vagy olasz nyelvet. 
Nem szólnának semmit, hanem pokolba kerget­
nék az egész követséget.

Két nyilatkozat.
— Alulírott kérem a szives olvasókat 

„Debreczeni Ellenőr“ f. évi 27. számában Hem- 
mert Márton ur ellen megjelent czikkemet nem 
Írottnak s nem létezőnek tekinteni. Nagy-Ká- 
roly, 1874. aug. 16. Csernyi Józsaf. m. k. 
bankrészvényes.

Hogy a jelen másolat az eredetivel össze­
olvastatván. azzal szóról szóra egyezőnek talál­
tatott. ezennel igazoltatik. N.-Károlvban, 1874.

aug. hó 24. (P. h.) Zaják Ferencz, városi fő­
jegyző.

Miután Cserni József nagykárolyi lakos, 
nemcsak a „Debr. EU.“ L évi 27. számában 
ellenem irt alaptalan csikkét a sajtó utján is 
egészben visszavonta, hanem ez ennek eredmé­
nyekül tekinthető s papi előjáróimhoz intézett 
ingerültség szülte vádaktól is szóval és írásban 
visszalépett ott aláirt társaival együtt; kötel­
memnek tartom az ügynek ilyképi elintézése 
után a szives olvasót kérni, miszerint a vála­
szomban minden, Cserei Józsefre vonatkozó 
megjegyzésemet ott elő nem fordultaknak 
vegye. Kelt Nagy-Károlyban, 1874. aug. 25. 
Hemm ért Márton, k. rendi tanár.

— A székesfejérvári állandó színház meg­
nyitását követő lakomán auguszt. 22-én, a sok 
talpraesett köszöntés közt — melyek legna­
gyobb része Jókaira s nejére esett — igen 
érdekes visszaemlékezést tett köszöntőjében J ó- 
k a i, jelezvén, hogy a nemzeti színház meg­
nyitása 37 év előtt — 1837-ben — épen aug. 
24-éré esett. Továbbá igen találó volt Szö- 
gyényi M. László főispánnak a színházi vá­
lasztmány elnökének toaszta, ki is a királyt él­
tetvén, köszöntőjébe úgy foglalta be Jókait, 
mint fejedelmet, a magyar regényiroda­
lom királyát. Végre Fekete János szik­
rázó humorral fűszerezett s köztetszést nyert 
toasztában a sajtót, mint a világ egyik leg­
nagyobb hatalmasságát s ennek egyik fővezé­
rét Jókait éltette.

A vízhiányról.
ii.

(Vége.)
Most az a kérdés merül fel, hogy ily 

nagyszerű csatornázási terv mikép létesíthető ; 
és hogy e tervet egy kisebb költségű alagcsö- 
vezet- és gépen hajtott csatornával nem volna-e 
jobb előlegesen helyettesíteni?

Az ilyenféle csatorna-vonal is bele jönne 
egypár millióba, a nélkül, hogy Htjában asár 
csak egy madár is szomját olthatná vele, a 
nélkül, hogy a légmérsékre befolyással lenne, 
s azon kívül egész útja hosszában ki van té­
tetve öntudatlan vagy rósz akaratnak kártételei­
nek, hacsak p^é-z utbosszant, mint a vasutak­
nál, őrök in in állíttatnak FI. De ha mindazon 
b-ij 1 egyezetnék is, az alföldet ily módon víz­
zé; ellátni kivihetlen gondolat, s annálfogva az 
arra tett költség sárba dobott pénz volna. 
Mert emellett is újra élőállattá a szükség, 
mely az alföldnek, hogy az termőképes le­
jen, nagyobb tömeg vizet parancsol, s az em­

beriség e fődön ha barmaival együtt táplál­
kozni kivan: a nyílt csatornázatot kénytelen 
lesz előállítani.

De e pénzszegény hazában ugyan honnan 
vennénk ennyi pénzt ? E kérdés megoldásától 
függ minden.

Azt mondták hét év előtt, hogy a ki­
egyezési törvény után az országot vasúttal be­
hálózni első és legiontosabb teendőnk. No hi­
szen csináltak is legelőbbként családi vasuta­
kat garancziával és garanczia nélkül, csináltak 
nagyobb utakat is, és csinálnának még többet 

hanem már eddig annyi millióba kerítették 
államunknak ezen vasutakat, hogy ha a jelen 
és múlt éviekhez hasonló szűk terméseink lesz­
nek, azon vasutakba fektetett és elsikkasztott 
milliók kamataiért az egész országot elfoglal­
ják a bankárok. Tehát már. hogy szállitniva- 
lónk legyen, s igy a vasútoknak is jövedelme 
lehessen, az államnak kötelessége a nemzet 
oly törekvését elősegíteni, mely által a földet 
termékenyebbé, baromtartásra képesebbé tenni 
kívánja.

Követelhetnénk, hogy ha családi vasuta­
kat építtetett, állami biztosíték mellett; épít­
tessen nekünk csatornát, a meghozott törvény 
alapján.

Ezt azonban nem veszszük igénybe, ha­
nem mint előbb jelezők. nyújtson olcsó köl­
csönt. vagy kérjük azt, hogy miután a csator­
názási társulat megalakul és a tervek elké­
szülnek. a tervigéuvelte tőkéért minden rész-

csiba be lesz fogva s én remélem, hogy ön ak­
korra rendbeszedi magát, és el fog utazni.

Másnap az ifjúnak el kellett utazni, mert 
a kimondott utasítás ellen nem lehetett s nem 
mert senki cselekedni.

Az elnök ilyenféle körülmények miatt tiz 
év lefolyása közben, testvérhugának nagy szo­
morúságára, 4 vagy 5 ifjút volt kényte­
len házától elküldeni.

Egy-egy imádónak ekép elküldetése mi­
att, Johanna darabideig rendszeresen barna 
ruhát viselt, és szép tüzes barna szemei egy 
hétig ki voltak sírva. Az igy eltűnt ifjú miatti 
gyász azonban legfölebb nyolez napig tartott, 
mire az előbbi élénk színek ismét előkerültek, 
és ö a következett imádóra, vagy a különben 
Ekholmban jelen volt vendégekekre, újra épen 
úgy kezdett mosolyogni, mint annakelőtte; és 
ez igy ment váltakozva évről évre. mig az 
évek száma szépen megsokasodott, és a hódí­
tási vágyat megcsökkentette.

Azonban nem kell gondolni, hogy Johanna 
azért kaczérkodott, mintha mindenképen férj­
hez akart volna menüi. Korántsem! Mióta 
bátyja háztartását vezette, két kérője volt a 
szép Johannának; de ő bátyja nagyboszuságára 
mindkettőnek kosarat adott.

A kérők egyike a községi segédlelkész 
volt, igen jeles, és a maga hivatásának isme­
rétével biró férfin. Ez nehány évvel azután, 
hogy Johannától kosarat kapott, a község első

lelkészévé lett, miáltal azonban előbbi határo 
zata legkisebb részben sem változott.

Másik kérője Enkemau. a Kerületi kapi 
tány volt, gazdag és tekintélyes, ámde meglett 
korú férfiú.

Johannának azonban egyikhez sem volt 
semmi hajlama, neki csak az ifjú joggyakorno­
kok tetszettek.

Azon időben, melyről elbeszélésünket 
megkezdénk, Johanna negyven éves volt, — 
jól gondozott testalkattal, arczán egy ráncz, 
vagv szép fekete haja közt egy ősz szál nem 
volt látható. Egy kissé már testes volt, ami 
azonban neki igen jól illett. Hogy egy kissé 
már a vén leányok sorába jutott, erre csak 
akkor gondolt, midőn a népszámlálás alkalmá­
val az illető rovatot kellett betölteni, és bátyja 
tőle azt kérdezé:

— Ugy-e kedves testvérem, te 18**. ev 
ben születtél? — mire Johanna a halk „igen“-t 
nekipirulva ejté ki.

Néha ily alkalommal igen rósz hangulat­
ban volt Máskor mindig a svéd költő azon ál­
lítására uondolt: „öröm és vidámság tesz ben­
nünket ifjakka“, és ö rendesen vidám volt.

Hódítási vágya még mindig meg volt 
ugyan, azonban ez a negyvenedik évben már 
oly gyengeség, mely valamennyire ártalmat­
lannak mondható.

Rendesen azzal végződött, hogy: .akart , 
de nem „sikerült.*

Mitölfogva Johanna a harminezhatodik 
évét betöltötte, egy fiatal embert sem kellett 
Ekholmból elutasítani, mivel a törvényszéki el­
nök szívélyessége és jóindulatú gondossága lett 
a Johanna mosolya és jóváhagyó pillantására 
érdemesítve. A jóindulatú kisasszony környeze­
tében nem fordult többé soha oly viszony elő, 
mely miatt a gondos bátyának aggódni kellett 
volna.

Azon gyengeségen kívül, melyet az ifjú 
joggyakornokok, szép ruhák és élénk színek 
iránt tanúsított, voltak még Johannának más 
gyengeségei is: nevezetesen s mindeneiért az, 
hogy unakaöcsét, ÉliásL kit négy éves korától 
fogva, amidőn annak szülei elhaltak, mint édes 
anya oktatott és nevelt, majd az ábrán­
dozásig szerette. Éliás jólétéért kész lett volna 
Johanna a joggyakornokokat, szép ruháit, sőt 
hódítási vágyát is feláldozni.

Éliás már mint gyermek, neki eszmény­
képévé lett.

Másik gyengesége s az előbbivel épen 
ellentétes, azon sajátsága volt, hogy egy sze­
gény rokon két leánya iránt. kiket bátyja 
szinte magához fogadott, legyőzhetlen ellen­
szenvvel viseltetett.

(Folyt, következik.)
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I

vényes vagy érdekelt Táros, vagy község, általuk 
meghatározandó birtokuk lekötésével biztosítást 
vállalván: ezen töke erejéig 15—25 év alattvisz- 
szaváltás feltétele alatt engedélyeztessék annyi 
csatornázási pénztárutalvány nyomatosa, a 
mennyi a csatornázás teljes befejezésére ele­
gendő. Ezen jegyek a kormány felügyelete 
alatt nyomatnának, s a csatorna főigazgató­
sága által részint az illető községeknek köl­
csön adatnék oly kamatra, a mennyibe a kiállítási 
és számviteli költség a beváltási batáridőig 
kerül, s annak összege az évek szamával osz­
tatván, az eredmény határozná meg a kamat­
lábat.

Ezen jegyek forgalomba hozása tekinte­
téből szükség, hogy azt törvény biztosítsa, 
miszerint azt hazánkban minden pénzintzet 
és pénztár fizetésképen elfogadja.

Az első 10 évben a munka tartama 
alatt a beváltás nem kezdethetik meg; azután 
pedig évenkint 5 vagy 10%-yal kezdetnék 
meg, mig az egész be nem váltatott. így a 
nélkül, hogy nagy kamatú idegen pénzt hasz 
nálnánk, meglesz a csatornázás, a tőke vis­
szaváltva s megsemmisítve s valamely papírgyár­
nak eladatkatik uj feldolgozásra.

Miből lesz visszaváltva a pénz ? erre 
kell felelnem.

A csatorna elkészülvén, minden község­
nek joga lesz a csatornából mint községnek 
bizonyos hasznot huzni; ily haszon a halászat, 
a hidakon átkelési vámszedés, ha valaki mal­
mot vagy gyárat akar mellé építeni, annak di­
ját meghatározni, kisebb csatorna vagy zsilip 
nyitások engedélye stb. Mindezt a csatorna 
megnyitásától fogva élvezhetik, a bevett pén­
zen vásárolhatnak, és viszont oly pénzért érté­
kesíthetik, a milyenre szükségük van: de a tör­
lesztés idejére annyi csatornázási pénzjegyet tar­
toznak évenkint beszállítani, amennyi a felvettköl- 
csönnek 5 vagy 10%-ja. Miután pedig az egész 
tőke beváltatott, vagyis befizettetett, s meg- 
semmisittetett, s már a közönségnek birtokába 
jutott a jólétet árasztó csatorna, az eddigi di­
jakat tetszése szerint lejebb szállíthatja vagy 
egészen is elengedheti; elengedni egészen nem 
igen lehet, mert hidjavitások, parttöltések, dí­
szítések. sétányok ültetése, stb. mindig fognak 
költséget igényelni.

A mi még e tárgyban megbeszélni való 
lenne, azt bízzuk az alakulandó tár­
sulatra, a mely hogy minél előbb sorakoz­
zék, szivemből óhajtom.

Még meg kell jelölnöm azon esetet, 
mely szerint, ha az alföld vidéki községek és 
hatóságok fel nem karolják — a költségtől fé­
lelmükben — ez ügyet: avagy talán idegen 
vállalkozók által kívánják a csatornázást léte­
síteni : kétséget sem szenved, hogy erre kerül 
külföldi vállalkozó bankár, csak bogy ez az­
tán a feltételeket maga szabja meg mind költ­
ségei s ennek kamatai megtéritésére, mind 
arra. hogy a csatornán levő örökös uralkodása 
biztosíttassák, mind arra, hogy csak egy iteze 
vizet, vagy csak egy barom itatását mennyivel 
díjazza. Ily művelet által a vállalkozó külföldi, 
nemcsak alföldi iparunkat és kereskedésünket, 
— hanem mezőgazdasági átalános iparunkat, 
marhatenyésztésünket zsákmányolná ki. cs 
tenné az alföldet adófizető rabjává.

Ily művelet lehetősége kiket ülése szem­
pontjából mindazok, kik alföldünk előhaladását,

megerősödését szivükön viselik, gyűljenek ösz- 
sze, különösen pedig Debreczen város 
elöljárósága, mint kezdemé­
nyező, bocsásson szét átalános részvételre 
úgy községek és hatóságokhoz, mint érdeklett 
urodalmak képviselőihez meghívást e 1 ő 1 e g e s 
értekezlet megtarthatására, — 
hol a tervezetek készítésére bizottságot vá­
lasztván, a működés iránya felől megállapodás 
létesittessék.

Minélelőbb lépünk a cselekvés terére, 
annál hamarább szedhetjük gyümölcsét.

Tehát munkára I
T.

— Területrablások. Az „Ellenőr“ két ese­
tet hoz fel, mely szerint romániai lakosok ré­
széről Magyarországból területcsonkitások tör­
téntek. Egyik szerint Zágon község területéből 
foglaltatott el egy darab, s ennek Romániához 
csatoltatotoba kormányunk is beleegyezett volna. 
A másik szerint most e hó 5, 8. és 9-ik nap­
jain fegyveres oláhok verték ki a régi magyar 
birtokosokat az Apahavas és Kerekbükk neve­
zetű helyeknél egy kertből. — Reméljük, hogy 
kormányunk s a törvényhozás minden követ 
megmozdít, hogy hazánk területe megcsonkítá­
sáért elégtétel adassák.

Ausztria.
— Weber csehországi helytartó tegnap­

előtt ő felségénél magán kihallgatáson volt. 
Beust és Auersperg Bécsbe érkeztek. A „Va­
terland* megczáfolja azon hirt, hogy uj katho- 
likus párt volna alakulóban.

Prágai lapok jelzik, hogy a beranuai 
polgármester Weiszenberger, ki egyszers­
mind pénztári elnök is volt, eltűnt. Az eddig 
fölfedezett hiány 80,000 frt. A pénztár bezára­
tott és a csendőrség által kell őriztetui. hogy 
a nép által erőszak ne követtessék el.

A „Börzenkorrespondenz* jelzi, hogy a 
hitelintézet zárszámadása elkészült, és a sze­
rint 8°/o nyeremény mutatkozik.

Küllőid.

— Spanyolszág. Karlista tudósítások szerint 
Puycerda ég; Madridban miniszterválság van; 
Zabala az északi hadsereg parancsnokságától 
fölmentetett; Madrid az elrendelt katonaálli- 
tást vonakodik teljesitni; zavargásoktól tarta­
nak.

„Albatros“ és „Nautilos" németországi 
ágyuszázadok Santanderbe érkeztek.

A Svéd-norvég kormány hivatalosan el- 
ösmerte a spanyol kormányt.

Törökország. Az aratás rósz eredménye 
miatt Albániából a gabnanemüek kiszállítása 
betiltatott.

Németország. A trónörökös legidösb fiá­
nak bérmálási ünnepélyére a walesi herczeget 
Beriinbe várják. A bajor király még jelenleg 
is Párisban van. hogy ennek műkincseit ta­
nulmányozza.

ÚJDONSÁGOK.

* A tiszántúli ref. egyházkerület október 
l-én kezdődő gyűlését megelőzőleg szept. 30- 
kán az egyházkerületi tanügyi bizottság gyű­
lést tart.

* A debreczen! főiskoláról. Megjelent s 
beküldetett hozzánk: „Értesitvény a re­
formátusok debreczeni főiskolájá­
ról 1873—74. tanévről“. Szerkesztettek: 
T h ó t Ferencz (akadémiai), Szeg e d i Sán­
dor (gimnáziumi) és J o ó István (tanitokepez- 
dei) igazgatótanárok. Ily terjedelmes (90 lap) 
és kimerítő értesítés még alig jelent meg főis­
kolánkról. A füzet elején vannak azon besze­
dek, melyek a reformátusok debreczeni fota- 
nodája imatermében Joó István tanitóképezdei 
tanár és igazgató 1873. évi okt. hó 12-én tör­
tént ünnepélyes hivatalbaállitása alkalmával 
tartattak; közte lévén természetesen Joó Ist­
ván szépen kidolgozott székfoglaló beszéde is. 
Az 1873-iki okt. hó 1-ső napján tartott egy­
házkerületi közgyűlés a tanszabadságot az aka­
démiában életbeléptetvén, ennek folytán a fel­
sőbb tanulók már ez évben szabadon választ­
hatták tantárgyaikat, azon megszorítással, hogy 
szakpályájukra tartozó tudományokból hetenkint 
legalább 16 órát hallgatni tartoztak, csak igy 
számíttatván be a félév a törvényes akadémiai 
időbe. Hogy mégis a tanulók az általok hallga­
tandó tudományok természetes és okszerű egy­
másután következésére nézve magukat tájé­
kozhassák, evégett mind a hittani, mind a jogi 
tanárok készítettek azok számára bizonyos 
utasításokat, melyekhez nagy részben alkalmaz­
kodtak is a tanulók. Az akadémiában (a hit­
tani és jogtani szakban) működött 13 rendes 
tanár, kik közül 9 rendes akadémiai tanár, (4 
bittanszaki, 3 jogi, 1 böicsészettanár, 1 vegy­
tanár, ki az idén a vegytant a gimn. 8-dik 
osztályában tanította, jövőben pedig, mint sza­
bad választású tantárgyat az akadémiában 
adja elő) 4 pedig gimn. rendes tanár. A hit­
tanszaki osztályban a pályavégzetekkel együtt 
volt 105 hallgató. A jogi tanfolyamban 68 hall­
gató volt. Az akadémiai ifjúság létszáma 173. 
Első félévben jogi magán vizsgát tett 21, a 
második félévben 23 jogi magán tanuló. — A 
hittanhallgatók mindnyájan magyarok, a jogá­
szok közt csak egy szerb van, a többi magyar. 
A felsőbb tanulóknak kiadatott 1650 ft 50 kr 
ösztöndíj. Tanulósági egyletek: „hittanszaki“, 
48 taggal, „magyar irodalmi önképzőegylet“, 
17 év óta áll fent, 55 taggal, „olvasóegylet“ 
215 taggal, van mintegy 2500 kötet könyve, 
„főiskolai énekkar“ 63 taggal, a második fél­
évben „zenetársulat“ is volt 16 taggal, „tüz- 
oltótársulat“ 82 taggal, „tornaegylet“ 120 tag­
gal, „jogász-segélvzőegylet“, vagyona 3521 ft 
33 kr. Erkölcsi tekintetben az ifjúság magavi­
seleté komoly megrovás alá nem esett; egy 
ifjú a becsületszók által elutasittatott. — A

imnáziumban tanított 14 rendes, 3 he­
lyettes, 4 melléktanár; az iskolai év elején be­
írva volt 629, a második félév elején 598 ta­
nuló. A második félév végén maradt 578 ta­
nuló, ebből ref. vailásu 477, szolgatanuló volt 
84. — Az 5. s 6. osztály 60 növendéke „ön­
képzőkörét alakított, az 5. osztály 28 növen­
déke „énekegylet“ czimen társult. A tanitó- 
képezdében működött 11 tanár, növendé­
kek létszáma az első félév folyamán 81, a má­

sodik félév végén 37; az ev folyamán tanító­
ságra sokan mentek ki; a kepezdészek szinten 
alakítottak önképzőkört. Az akadémiai és gim­
náziumi tanulók száma együtt haladta a 800-at.
__ \i elemi népiskoláról szóló tudósítást nem
rég közöltük. A könyvtárak, gyűjtemények ez 
évben is igen szépen gyarapodtak. _

* A ref. leánynövendekek biterositési 
vizsgája a jövő pénteken és szombaton fog 
megtartatni, a nagy templomban. Figyelmez­
tetjük erre jó előre az érdekletteket.

* Wesselényl-Balla Gergely biinperének 
ujabbi tárgyalása Írja a „Nagyvárad“ jovo 
hó 28-ikára tűzetett ki. A „szomorú lovag“ 
mostanában sokat betegeskedik, minek követ­
keztében nagyon megadta magát.

* Tanárválasztás. V á r o s s y Mihály 
volt kegyesrendi tanár, ki nem rég a ref. hitre 
tért, a nagykörösi gimnáziumban tanárul meg­
választatott.

* Hirtelen halál. Faragó István nevű 
mezöpandur tegnap a heti baromvai,árban egy 
lovat vevén, annak az örömére az eladóval nagy 
áldomást ittak, melynek az árát kétszeresen a

I szegény pandúr fizette meg, mert midőn az 
1 Apafája erdőségre kiért — ott hirtelen ledob­
bant és meghalt.

* A jövő tanév kezdete főiskolánkban 
okt. 9. Beírás, felvételi és magán vizsgálatok 
okt. 1 —8; pót- és javító vizsgák a gimnázium­
ban okt. 7. Az akadémiát illetőleg ugyanezek 
hírlapok utján fognak közé tétetni.

* Gyászjelentés. Részvéttel közöljük a 
hozzánk beküldött következő gyászjelentést: Er- 
csey Sándor és neje Nagy Karolin, maguk és 
Róza leányuk nevében fájdalmas szívvel tudat­
ják szeretett fiók, Il-od évi orvostanhallgató 
E r c s e y Lajosnak élete 19-dik évében — 
hosszas szenvedés után folyó évi augusztus hó 
20-kán — történt gyászos kimúltál. — 
A boldogultnak földi maradványai f. augusz­
tushó 21-én d. u. 4 órakor fognak a reform, 
szertartás szerint, a háznál tartandó ima után, 
— a szalontoi közsirkertbe örök nyugalomra 
tétetni. Szalonta, aug. 20. 1874. Béke poraira!

* Simonffy Imre városunk főkapitánya a 
ma délutáni vonattal megérkezett városunkba.

* A katonaság soraiban tapasztalt kedve­
zőtlen egésségügyi viszonyok miatt a katonai 
parancsnokság a hatóság által a laktanyák kö­
zelében! dinnyeárulást betiltotta.

* A színház mellett fekvő telken most ja­
vában foly az építkezés. Egyúttal talán be le­
hetne vakoltatni azon ház oldalát is, hogy ne 
nézzen !:i már a szép színház mellett oly rutul. 
A tulajdonos jó Ízlésétől ezt megvárhatnók.

* Ajánlkozás. Egy kitűnő bizonyítványok­
kal ellátott ifjú jövő tanévben magán órákat ad 
Debreczenben a zongora és frauezia nyelvből. 
Bővebb értesitést ad ifj. Kralovánszki László 
Nyíregyházán.

* Két asszonyt fogtak ma el a finánezok, 
kik szűz magyar dohánynyal kereskedtek. 
Csapiak is vele óriási lármát a piaczon. Az 
igaz, hogy az esemény megérdemlette, hogy 
nagy zajt csapjanak belőle, mert bizony 
a dugárusoknak alig századikat ha megcsípik. 
Jobb volna bizony az egész dohányegyedáru- 
ságot eltörölni, s helyette a szabad termesz­
tést behozni, akkor minden oldalról nem for­
dulnának elő ily alkalmatlan körülmények.

* Párbajt akart vívni tegnap két pinezér.
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Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság

Tiszavidélti vaspálya társaság.
Hirdetmény.

Alóiút igazgatóiig tisztelettel jelenti, — 
miszerint

a gabona, hüvelyes s olajvetemények, ma­
láta. liszt és egyéb őrleményeknek egyrészt, a 
tiszavidéki vasút, másrészt p dig a szász kir. 
állam- és lipcse-drezdai vasutak állomásai
LÖZÖtt,

Czegledon- Brünn- Bodenbachon át való 
közvetlen szállítására, ha egy szállítólevéllel 
iegalábl) is 100 vámmázsányi mennyiség adatik 
fei; továbbá bármely súlyú üresen visszajövő, 
használt gabna- s lisztzsákoknak továbbítására 
nézve, folyó évi augusztus Í jén

uj díjszabás
lépett hatályba, mely alóiiit igazgatóságnál 
(Mária Valéiiautcza 1. szám,3. emelet), valamint 
á lvmásfőuökeinél kapható.

Budapest, 1874. évi augusztusban.

Berúgott állapotban kaptok össze, s a nagyer­
dőn adtak egymásnak találkát. Azonban a „sér­
tett fél“ — megugrott.

* Húsárak a helybeli mészárosok áltol f. 
évi aug. hó 26-tól szeptember 2-ig megálla­
pítva s a hatóságnál szabályszerüleg bejelentve, 
következők, 20 kr: csapón, id. Péntek István­
nál; 21 kr. hatvanu. Balsai Gábornál; 22 kr; 
varga-, várad-, kismestere. péterfián Earth Já­
nosnál, sas- és csapóutczán Rácz György, Ba­
log István, Rácz János és Rácz József mészá­
rosoknál, továbbá czeglédu. Rácz Györgynél;
23 kr: hatvan-péterfia és czeglédutzán Szen- 
tessi István és Magyar Gábornál, csapóutczán 
Rósenberg Sámuel és Magyar Gábornál, s a 
piaczi 7-dik sz. székben; végre pedig minden 
többi fentebb nem említett mészárszékben
24 kr.

* * A levélszekrények nagyon tele gyűl­
nek mostanában. Nem panaszképen hozzuk 
ezt fel, sőt örvendünk, hogy nálunk a forga­
lom növekedik, de ezzel együtt növekedni 
kellene a levélszekrények számának is. A posta- 
gondnokság tehetne ez irányban lépéseket.

* Egy hajdút kisértek be tegnap a vá­
ros istállójától; be volt kaparászva az atyafi 
istenesen, ily állapotban pisztolyából lövöl­
dözött.

* Sok csavargót fog meg a rendőrség
mostanában. Ezt a fajt nem tudják kiirtani a 
városról. Pedig eléggé járnak utána. Vajon 
nem lehetne ennek más útját találni}? — A do­
logházra senki sem gondol.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke, 
aug. 25. Piaczi részletekben mé- 
rönkint: tisztabuza 5—5.25 kr, rozs 3.60— 
9.65 kr, árpa 2.70—2.75 kr, zab 1.75—1.80 
kr, tengeri 4.65—4.70 kr. Nagyobb kötéseknél 
búza 87—88 fontos 5.10—5.20 kr, 89, 90 fon- 
fontos 5.25—5.35 kr, rozs 80 fontos 3.67— 
3.70 kr, 81—82 fontos 3.72'/a—3.75 kr, árpa 
70—72 fontos 2.85 kr. fejér paszuly 9 ft, sza­
lonna 50—54 ft.

Hazai hírek.
(*) A főváros tökéinek elhelyezése 

szabályrendelettel — állapíttatott meg. E 
szerint a tőkék csak is takarékpénztáraknál 
helyezhetők el, s oly pénzintézetnél épen nem, 
a melynek fenállása óta 2 év még el nem telt, 
vagy tőkéjében veszteséget szenvedett. A ká­
rosításokra nézve a tanács felelőssé tétetett.

(*) A szolnoki színházban Csaby Imre 
társulata tart előadásokat. Társaságát igen di­
csérik.

(*) A k a z a i vasutak júliusi üzlet- 
eredménye a hivatalos lapban közzé van téve. 
— Ez eredmény a tavalyihoz viszonyítva 
átalában lejebb szállott. — Emelkedett 
azonban a zákány-zágrábi, alföidfiumei. észak­
keleti, uyugoti, első magvargácsországi. duna- 
drávai, keleti, kassaoderbergi és eperjestarnowi 
vonalok jövedelme.

Fc-ieiős szerkesztő s kiadótuisjdoBo«:
Ö L A H KAROL Y. 

Főmunkatárs:
,k % .6 T Ä i R 5 KARO L i -
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Árverési hirdetés.
A mislyei m. kir. közalapítványi kér. fő­

tisztség részéről közhírré tétetik. — miszerint 
Zemplénmegyében kebelezett bodrog-kisfaludi, 
szögi és lengi határokban levő és a m. kir. ta­
nulmányi alap tulajdonát képező, alább megne­
vezett javadalmak folyó év SZOptember 10-kén 
reggeli 10 órakor a bodrog kisfaludi uradalmi 
épületben tartandó zárt ajánlatokkal összekötött 
nyilvános árverezés utján az alább idézett bér­
korszakra a legtöbbet Ígérőnek bérbe fognak 
adatni. — U. m.

I. A bodrog-kisfaludi úgynevezett Czifra 
és állásos korcsma, a hozzá tartozó belsőség és 
épületekkel együttesen folyó év nov. 1 tői 1880. 
év szept. 30 ig, vagy is 5 év 11 hóra.

II. A lougi italmérési jog folyó év nov.
I tői 1880. év szeptember 30 ig, vagy is 5 év
II hóra.

III. A Bodrogban a halászati jog folyó év 
nov. 1 tői 1880. év szept. 30 ig, vagyis ö év 
11 hóra.

IV. A dobtog kisfaludi, szögi és lougi föld­
birtok az ahoz tartozó belsőség és épületekkel, 
még p-dig:

1. szántóföld 202 ,l,04/i2oo hold,
2. rét 4G2 kaszás 2G2Q°.
3. szőlő 112 kapás 185Q° (egy kapás 2000°),

4. nádas 33400/1SOO hold,
5. volt erdő, jelenleg legelő 42 hold,
6. a bodrog-kisfaludi. szögi és lonji határban 

az uradalmat illető közös legelőjoga folyó év no­
vember 1-től 18e0. év szeptember 30 ig vagyis 
5 év 11 hóra.

Felkéretnek a vállalkozni szándékozók, 
miszerint a fentidézett napon, időben és helyi­
ségben a kikiáltási árakhoz képest magukat 10 
°/0 bánatpénzei ellátva megjelenni szívesked­
jenek.

Az árverési feltételek a bodrog-kisfaludi 
m. k. közalapítványi uradalom erdövédségnél 
betakinthetők, — utó, valamint szabályellenesen 
szerkesztett ajánlatok el nem fogadtatnak.

Misivé, 1874. aug. 20.

Gr. Kornis József,
m. k. közalapitvánvi főtiszt.
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Magyar-német erdő- 
ipar-egyesület.
T. ez.

Van szerencsénk tudatni, hogy e 
hó 18-káu igazgatóságunk székhelyét, 
Húsztról Debreezenbe átuelyez- 
zük, és huszti fióktelepünket teljesen fel­
oszlatjuk, kérvén a t. ez. közönséget. — 
hogy ezen helyváltoztatásról tudomást 
venni szíveskedjék.

Tisztelettel jegyezzük

Magyar-német erdőipar-egyesület.
466 4—4

R layer
első érmelléki nagy borkereskedésében

(Debreczenben piaczutcza Nánási-ház) 
az érmelléki jó minőségű hegyi asz­

tali borok itezés palaczkja 16, 18. 20. 24 
kr, akónkónti ára 10, 11, 12, 14, 16 frt, tiz akón 
felüli vásárlásnál mindenik fajból akimként 1 
frt engedtetik, a finomabb bel és külföldi veres 
és fehér, paiaczkos és hordós borfajok arai az 
üzletben ingyen kapható árjegyzékben megte­
kinthetők.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
eszközöltetnek.
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